IMAHPO®OPIKH I Enpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog — M. ApakonovAog

IIAHPO®OPIKH I (Python)
EVToA£g eEA€yYX0L Kot emavainyng

NOYIKEG EKQPACELG

Ot Aoyikég 1 Boolean ek@pdoelg oxnuatifovior pe TN XprON OXECIOKQOV TEAEGTOV TIOL
TPoadlopilovy TNV VIAPEN N U1 KATIOLOG CUYKEKPLIEVIG OXEOTG HETAED SVO TIHOV.

Ot oyeotakoi teAeatég oty Python:

MoaOnuatikd Python
<
<=
>
>=

NIV VIAA I

To amotéAeopa plag ovykplong eivan Tomov bool. Ot petafAntég Tomov bool Aéyovton Aoyikég
Metafintég. Ot TIpEG Twv Aoyikav petafAntaov eivon True 1 False. H tipn 0 Bewpeiton False,
EVQ OMOLXSNMOTE TN SIQPOPETIKN TOL HNSeVOG Bewpeiton True.

my., >>> a=5
>>> p=5
>>> ¢ = ==bh
>>> print(c)
True

>>> d = a>b
>>> print(d)
False

Ot AoYIKEG eKQpAOELg cuVSEOVTaL PETAED TOUG HE TOUG AOYIKOUG TEAEOTEG, OXNUOTI(OVTAG TIO
oLVOeTEg eEKQpAOELC:

e Y0Cevén (AND): and
¢ Awevén (OR): or
e Apvnon (NOT): not ()

[Tivakoag aAnBeiag:
p q p and q p or q not(p)
True True True True False
True False False True
False True False True True
False | False False False

Short-circuit: Ot teAeotég and Kol Or AELTOLPYOVV HE TETOOV TPOTIO OOTE €GV pmopel va Pyet
OLUTIEPOACHA G TIPOG TO OMOTEAECHA TG OLVOETNG AOYIKNG EKQPAOTG QMO TOV LTIOAOYIOHO TG
TIPOTNG AOYIKTG EKQPAOTG, deV LTTOAOYILETAL 1) §eBTEPT). TNV TEPIMTWOT] TOL and, AVTO 1OYVEL AV N
TIPAOTN AOYIKN €K@paon givan Pevdng (omdte 1o anotéAeopa Ba elvan olyovpa Pevdeg, 0,1t Kol av
1oYVEL Y1 TN Se0TEPN), EVQO GTNV TIEPITTM®ON TOL OF, ALTO 1OXVEL AV ] TIPAOTI AOYIKI EKQpaOT gival
aAnBng (omote to anotéAeopa Ba eivon olyouvpa aAnBeg, 6,11 kKat av 1oxLEeL yia Tt 6eVTepN).
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ILy., >>>
>>>
>>>
>>> ¢ >= 6 and a > 3
False
>>> g >= -1 0or a<=b
True
>>> not(a>2)

True

O oo
oI

2
4
6

e Tlapaderypa ouvvnbiopévouv opdApartog: To x Sev 10ovTon pe 2 1 3:

AaBog: x!'=2 or x!=3  # - Eivow mavta True!
Zwotd: x'=2 and x!=3 # 1: not(x==2 or x==3)

* Ioyvouv o1 1810TNTEG:
o To: not(p or g) toutieton pe to: not(p) and not(q)
o To: not(p and q) tavtileton pe t0o: not(p) or not(q)

*  'EAgyyog S100TNHAT®V
o To: x€ [0,1),nAadn to: 0 <x<1, ypagetat: @ <= x and x < 1
o To: x¢ (0,1),ypapeta: x < @ or x > 1

Xnueioon: Ty Python, 1o 0 < x < 1 pnopel va ypagei kat wg: 0 <= x < 1 , dnAadn pmopet
va yivel SimAn ovykplon oty 18 ékepaon. v mepintwon mov ot Béon touv X vmdpyel
KAmowx €K@paoT], avuth vroAoyiletonl pia popd (oe avtiBeon pe v MepINT®ON NG oLVOETNG
HOPOTG TNG AOYIKIG EKQPOONG HE TN XPNOT TOL TeAeoTtn and).

Hapddetypa:

e Twx dedopévo étog (year) va doBel Tipn ot bool petafAnt) is_leap_year avahoyo pe
TO av 1o £10¢ €ivan dioekto (True) i oxt (False):

Avon:

ITote éva €tog eivort 6i0€KTO;

Aloekta gival Ta €T oL SlapovVTalL HE TO 4, EKTOG MO TA €T TV KeveV (T.Y., 1700, 1800, 1900,
KTA.). Kat’ e€aipeon, eivat Sloekta ta €1 TV alvev mov Stapovvrat pe to 400 (m.., 1600, 2000,
2400, KTA.).

Apa, eva €10 givan dloekTo:

a) av dranpeiton pe 1o 4 aAAG o1 pe to 100 N PB) av Swapeiton pe 1o 400

Onore:

year = int(input('Awnce €tog: '))

is_leap_year = ((year%4==0) and (year%100!=0)) or (year%400==0)
print(is_leap_year)

# BeAtlwon: KoAUTeEpa TMPWOTO N TLO amAn €kepacn (Aoyw short-circuit):
# is_leap_year = (year%400==0) or ((year%4==0) and (year%100!=0))
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EAET'X0X POHY ITPOI'PAMMATOX

¢ FEAeyktéc ovvOnkov N mepimtooenv (dopéc eAéyyov):

if / if-else / if-elif-else

¢ EnavoAnnuikéc Srudikaoieg (Souéc emavdAnunc):

for
while (pe éAeyxo ouvenkng)

A. Aopég eAéyyov — H evron if

H evtoAry if ypnoipomnoieiton ywx 1 Snpovpyia SOHQOV OmOQPACTG TOL EMTPENOVY OE EVA
TIPOYPUHHA VO €XEL TTOAAXTIAEG SIS POPEG EKTEAEDTG.

Ouo10OTIKG, EMTPETEL O€ Ml 1] MEPLOCOTEPEG EVIOAEG VO €KTEAECBOUV HOVO €4V KATIOI AOYIKT|
ouvOnkn eivor aAndngc.

i) Aopn amopaong piaG VOAAAKTIKIG:

if ouvlrikn:
EVTIOAN 1
EVTOAN 2

ii) Aoun) anopaong SUTANG evaAAaKTIKIG:

if ouvlrikn:
EVTIOAN 1
EVTOAN 2

else:
EVTOAN 3
EVIOAN 4

iii) Aoun amopaong moAamAwv cuvOnkwv

if ouvlrikn_1:
eEVTOAN 1
EVTIOAN 2

elif ouvlnkn_2:
EVTIOAN 2
EVTIOAN 4

else:
EVIOAR 5
EVIOAN 6
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iv) EvOetec (nested) Sopég amopaong:

if ouvlrikn_1:
EVTOAN 1
if ovvlnkn_2:
EVTOAN 2
else:
EVTOAN 3

else:
EVTOAN 4
EVTOAN 5

Znueiwon: MIAOK K@OSIKA ovoudletal éva 00VOAO EVIOAWY TOL EYEL 0aQN Opla ApXNG Kal TEAOG,
OMwG T.X. aUTO IOV avhKeL o€ éva 1T N o€ éva e lse. To kaBe PMAOK KWOSIKA EXEL GUYKEKPLLIEVN EGOXN
(indentation).

IToAv onuavtiko: Xtmv Python, n opiofémon twv pmiok KoSika (mol Eekivdelr kGt kai mov
TEAELVEL), O€ YIVETaL [E AYKIOTPA 1 QYKUAEG KTA OTIwG O€ MOAAEG dAAeg yAddaaes mpoypappatiopon,
aMd pe ™ dnuiovpyia egoxwv atov kwdika (indentation), dnAadn pe ™mv KatdAAnAn otoiyion twv
omAav évapéne e kabe ypapprs. Kabe pmdok kwdika €xel o SIKO ToL eminedo 0oxrig, dnAadn ™
Siknp tov atoiyion. Me autdv tov Tpomo Siakpivel o Siepunvéag to 1ol Eekivdel Kal TO 1OV
TeppatideTal To KaOe PmAok KdKa.

e XV nepintwon (i) eKTeAeitan T0 PMTAOK TV EVIOA®V HOVO €4V N oLVONKN eival aAnOngG. Av
eiva Pevdng, To PITAOK TTXPAKAUTITETOL.

* XV nepintwon (ii) exteAeiton gite 1o 1o pmAok evioAwv (av n ouvBnkn eivar aAndng), eite
TO 20 PUTAOK €VTOAQV (v 1] ouvOnkn eivat Pevdng).

* Xmv nepintwon (iii) exkteAeiton eite 1o 1o pmAok (av n ouvOnkn_1 eivan aAndng), eite to 20
HTAoK (av 1 ovvOnkn_1 eivon Pevdng ko n ouvOnkn_2 eivar oAndng), kKok. Av OAeg ot
ovvOnkeg eivan YPevdelg, exkteAeiton To TeAevTaio PmAoK, Tov else. H mepintwon tov else
dev elval amapaitnTo va vmdpyel. Amd OAa Tax PTAOK K@OSIKK, povo éva Ba exteAeotel (1
KOVEVA, OTNV TIEPIMTMOOT TIOL eV LTIAPYEL e Lse Katl OAEG o1 cuvOnkKeg elvon Pevdeic).

e Ty nepintwon (iv), 1o 20 if (pe moptokaAi xpopa oto mapddelypa) aviikel oto 10 prAok
KQOSIKa, T0 omoio ekteAeitan €dv 1) ovvOnkn_1 eivar aAnbng. Edv kot n ouvBnkn_2 eivon
aAnBng, exteAeitan n evioAn 2, Stagopetikd ekteAeitan N evioAr] 3. Av nj ouvOnkn_1 eivon
Pevdng, T0Te OAOKANPO TO 20 if MAPAKAPTTETAL KOl EKTEAEITAL TO TEAELTAIO UTTAOK KQOSIK
(evtoAég 4 ko 5).

Hoapadeiypota if:

1. O ako6AovBog KwSIKAC:

X 2
y =5
if x < vy:

print('To x €ilvol pikpoéTEpPO TOUL VY.')
else:

print('To x €ivol peEYaAUTEPO TOUL Vy.')
print('Autd eKTLUTIWVETAL TAvTO! ')
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EKTUTIOVEL:
To X €lval ULKPOTEPO TOL V.
AUTO EKTUTIWVETOL TIAVTO!
2. IMapaderypa apvnong (not)
>>> temp = 65
>>> if not(temp >= 100):

print('H Beppokpacia e€ilvol kKatw amd tn Bepupokpacia PBpacpov. ')

H Bepuokpacia €lval KAtw amd Tn Bepuokpacia Ppacuol.

3. Méyiotog 800 apBpmv

if x > vy:
max = X
else:
max =y

4. ATOALTN TIUT] TOL X:

if x >= 0:

abs = x abs = Xx
else: n: if x<0:

abs = -x abs = -Xx

Xnueioon: TIpoeavag N «AoyiKn EKQpaom» 1 N «oLVATK» oL eAéyxetan o€ éva if pmopel va
eival Kol omAG i boo 1 petafAnt, agol Kol auTr), OTWE TO AMOTEAEGHN P0G AOYIKT|G EKPPUOTG,
naipvel Tipég True 1 False. Apa, 1.X.,, Y1 pia bool petafAnt test, avti va ypayovpe:

if test == True:
givan To 1810 va ypayoue:

if test:

@OV KOl 0TIG V0 TIEPUTTWOELG TO AMOTEAETHN €ival aAnBég av 1 test éxel v Tiun True Kal
Pevdég av 1 test €xel v Tipn False.

AvtioToa, yla tov €Aeyyo:
if (test == False)
YPA@OLE amAQ:

if not(test)
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Hpoypauua — Iapadeyua:

Otav kamolog vmdAANAog piag etapeiag SovAéPel mavw and 40 wpeg T PBSopada, ylio OAEg TG
EMMAEOV peG epyaciag Tov MANpwvetal 1.5 @opég 10 Kavovikd tov wpopicBio. Na ypaget
npoypappa pioBodooiag mov va vmoAoyilel v axkaBapiotn opofry tov kdBe vMOAAAovL,
OULUTIEPIAAH BAVOHEV®V TV LTIEP®PLAOV.

# MeTaBANTEC yia T1C PaClKEC wWpPeC epyaociag

# KOl TOV TIOAAOTIAQOLOOTH UTIEPWPLOV .

base_hours = 40 # BOOlKEC wWpeC TNV €Rdopdda
ot_multiplier = 1.5 # MOAAOTIAOCLOCTNC UTIEPWPLAOV

# Elooywyn ToV 0prv epydaciag Kal Ttou wpouicbiov.
hours = float(input('Ance ToOV 0plOUO Twv wpav e€pyaciag: '))
pay_rate = float(input('Ance 10 wpopticBio: '))

# YTIOAOYLOMOC KAl €p@AvVLION TN OoKOBApl1oTng auoipng.

if hours > base_hours:
# YTMOAOY1lOpOC TNG aKaBAploTng OMOlBAG HE T1C UTEPWPLEC.
# APXLKA, UTIOAOY1OMOC TOU OPLOUOU TWV ULTEPWPLDV.
overtime_hours = hours - base_hours

# YTOAOY1OHOG TOU TIOOOU TANPWHAG TWV UTIEPWPLAV .
overtime_pay = overtime_hours * pay_rate * ot_multiplier

# YTMOAOylOopOC TnG akabaplioTng auoiPng.
gross_pay = base_hours * pay_rate + overtime_pay
else:
# YTMOAOYlOopOC TNG akabdapiotng apoilPAg xwpilg uvmepwpilec.
gross_pay = hours * pay_rate

# Ep@davion tng akaddpiotng opoilfAg.
print(f'H akaBdpiotn apoipry €ivair € {gross_pay:.2f}’)

Hpoypauua — IHapadeyua:

[pdypappa mov petatpenel ) BabpoAoyia amod my kAipoaka 0-100 otnv kAipaka “A, B, C, D, F”.
score = int(input('Ance tn Babuoloyia couv (0-100): '))

if score > 90:

grade = 'A'
elif score > 80:

grade = 'B'
elif score > 70:

grade = 'C'
elif score > 60:

grade = 'D'
else:

grade = 'F'

print(f'Me BaBuoAoyia {score} ota 100 o PadBudg cov eivar: {grade}’)

ver. 170125 Tufpa Madnpatikoy — EKITA 6



IMAHPO®OPIKH I Enpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog — M. ApakonovAog

Hpoypauua — Iapadeyua:

AG HEAETAOOVE TO TPOPANIA TOL LTOAOYIGHOV TOL eAGXIGTOL TG cuvaptnong | (X) =x*+bx+c
oto Skotnpa [L, R].

, , , , , b
I'vwpilovpe mwg To eEAdyloTto PplokeTal ato Kpiolpo onpeio X="5

e Avto x€[L,R] ,t6te 10 EAGXOTO EivaL TO  f(x,).

e Avto x.&[L,R] , 10t 10 eAdyoto eivan eite 1o f(L), eite 10 f(R).

Na ypaeei mpoypappa, To omoio va {NTael Toug TpayHatikovg aplBpovg L, R, b kot ¢ ko va
epeavilel 1o edayioto ¢ f(x) oto [L, R], Kab® Ko TNV T TOL X 0TV onoia ep@avifeTal.

Ynapyouv 3 TepUTTOOELG:

(1) (2) 3)
! A ox Lo ! . L .
X > R L<x.<R X <L
min = f(R) min = f(x.) min = f(L)
To nmpdypappa og Python:
# Eloo0dog dedouevav
b = float(input('Awce t10 b: '))
c = float(input('Awce 10 C: '))
L = float(input('Ance to L: "))
R = float(input('Awce TtO0 R, pE L<R: '))
print(f'AevtepoBabura: xA2+bx+c, b = {b:.2f}, c = {c:.2f}")
print(f'Atdotnua: [L,R], L = {L:.2f}, R = {R:.2f}")

# YmoAoylopog kpiloipou onueiovu

xc= - b/2
if xc < L:
xmin = L
elif L <= xc <=R:
Xxmin = Xc
else:
xmin = R

fmin = xmin**2 + b*xmin + c

# Ep@AV1ON UTIOAOYLOPKV

print(f'x eAaxiotomoinong = {xmin:.2f}")
print(f'EAdaxiotn tipn tng f = {fmin:.2f}")
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Yoykpion copforocelpov

AVo ovpPoAocelpég HTOpolY va GLYKPLBOVV [LE TN XPTOT) OXECIOKAOV TEAEGTOV, WG £ENG:

LY.

ver. 170125

o) Me toug TEAEOTEG == KO ! = Y1 TOV EAEYXO TAVTIONG 1] KN THOTIOTG TOUG.

username = input('Awoe TO username covu: ')

registered_user = 'admin'

if username == registered_user: # Case sensitive cUykp1lon
print('Anoktnon mpocBacng')

else:
print('Anoppiyn mpocPacng')

B) Me toug TEAEDTEG <, <=, >, >= y1X T1] OVYKPLOT] PHETAED TOVG, WG EENG:

Av mpokettal yia GUpHPOAOCELPEG EVOG XAPOKTIPpa, CLYKpivovTal ot Kwdikoi ASCII toug, ..,
T0:

if 'a' < 'b': # olyKplon Tou ascii Kwd1kKoL Toug
print('a pikpoTEPO TOU b')

else:
print('a peyoA0TEPO TOL b')

EKTUTIQVEL:
a ULKpOTEPO TOU b
a@oL 0 Kadikdg ASCII tou a eivan to 97 evad Tov b 0 98.

Av mpokettat yio GUHBOA0CEIPEG TOAADV XUPAKTIP®V:

o XUYKPLOT TOV XXPAKTHPWV EVAV TIPOG EVAV

°© Ymv mpeT S1(Qoponoinon XHpakTnpa, HIKpOTepn oLHBoAocelpd eival avtr pE TOV
YXOPOKTI PO HE TOV HIKPOTEPO KS1KO ASCII

o TIMa &popetikod PNKOVG OLHBOAOCEIPEG TIOL HEXPL TO TEAOG TNG HIKPOTEPTG
OLUTITTOVY, HIKPATEPT] VAL VTN HE TO PIKPOTEPO UTKOC.

I1.x., to:

namel = 'Marios'
name2 = 'Markos'
if namel > name2:
print('To', namel, 'e€lval PHEYOaAUTEPO TOUL', name2)
else:
print('To', name2, 'eglval PEYOAUTEPO TOUL', namel)

EKTUTIQVEL:
To Markos eivai peyoA0TeEpO TOL Marios

a@ov To k gxel peyahvtepo kwdiko ASCII ano To i.
To:
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namel 'Hello'
name2 '"Hell'
if namel > name2:
print('To', namel, 'eilvai peyoAOtepo tTOL', name2)
else:
print('To', name2, 'elvail peyaAlTEPO TOL', namel)

EKTUTIOVEL:

To Hello eivail peyaAltepo tou Hell

@OV HEXPL TO UNKOG TNG HIKPOTEPNG oLHPOAOCEIPAG 01 VO CLPBOAOCEPEG CLPTIHTTTOLY,
Apa HIKPOTEPT) EIVOL OUVTH [E TO HIKPOTEPO UNKOG.

B. Aopég emavaAnyng

Mia doprp emavdAnyng kd&vel pix evioA] 1 €va  OoOVOAO EVIOA@V VO €KTEAOLVTOL
enavoAap favopeva.

Yndpyouv 00 Baoikég Sopég emavadAnymg:

1. Bpoyog eAeyxopevog pe petpntn (count-controlled loop)
EmovoAoppdaveton yiax éva ouykekpipévo aplBpo eopwv (evioAn for)

2. Bpoyog eheyyopevog pe ovvBnkn (condition-controlled loop)

Xpnotpomnotel pio ouvOnKn aAnBovg/Pevdong yia va eAEyEeL To TOOEG PopEG Bar emavaAn@Bet
(evioAq while)

B1. H evtoAn for (for-loop)
O Bpoxog mov vAomoteital pie TNV VIO Tor ekTeAel Evav CUYKEKPLHEVO aplOpd emavaAPemy.
Cevikn odvtadn ¢ evioAng for:
for uetaBAnti in [Tiunl, tTiun2, KtA.]:
EVTOAN

EVTOAN
KTA.

To pmAoK TV evioA®Vv mov akoAovBolv og eooyr| TNV evioAn] for ektehobvial TO0EG POPEG OO0
givar 1o MANB0G TRV TIHAOV HECO OTIG AYKVAEG. Xe K&Oe emavadAnym, ekywpeitar otn petafAnt pia
amo TG TIHEG XVTEC, SEKIVOVTNG OTIO TNV TIPWTN TIPOG TNV TEAELTALA.

Il.y.,
for num in [1, 2, 3, 4, 5]:
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print(num)

AbhwWNPER

for name in ['XuioUn', 'Aloln', 'NtioUNn']:
print(name)

X1o00n

AiloUn
NtioUn

Xpnon ¢ ouvaptnonc range:

H evoopoatopévn ovvaptnon range g Python amAovotevel  Sadikaoia oOVTAENG TG EVIOANG
for. Anpiovpyel évav TOTO AVTIKEIHEVOL YVOOTO MG QVTIKEIPEVO TIH®V Bpoxov N Aota TipHoV
Bpoyov (iterable). H Alota autr| mepiéxel pioe aAAnAovyia TIH@V oL pPmopel va Tig Siatpésel €vag
Bpoxoc.

H range pnopei va xpnoipomnowndet pe tpeig tpomnovg oe éva for:
1. Me éva dplopa:
for uetaBAntn in range(x):

Anpovpyeiton Alota Tipav Bpoxov pe otoiyeia amd 0 éwg ko x-1. I1.y.,

for num in range(5):
print(num)

hAWNERO

2. Me 6bo opiopata:
for petaBAntry in range(x, y):
Anpovpyeiton Alota TIHAOV Bpoxov pe otokeia amod x éwd kat y-1. TLy.,

for num in range(1,4):
print(num)

1
2
3

3. Me tpia opiopata:
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for petaBAnti in range(x, y, z):

Anpovpyeiton Alota TIHAOV Bpoxov pe otoeia amo x éwg 10 moAD y-1 pe Pripa z, av 1o z
gtvan BeTiko, 1 ¢ To MOAL y+1 €dv To Z givan apvnTiko. IL.y.,

for num in range(1,10, 2):
print(num, end = ' ')

13579

for num in range(10,5,-2):
print(num, end = ' ')

10 8 6

Ovo100TIKA, TPAOTA EAEYXOVTAL TA Op1X (X, ¥) KOl GPYIKOTIOIOVVTOL Ol OPLOKEG OUTEG TIHEG
eqv elvonl €QIKTO, KOl 0TI OLVEXELX SMHUIOLPYOVVTAL Ol EVOIANETEG TIHEG TOV HETPNTH TOL
for. Apa to mapakdtm:

for i in range(2, 9, 9)
print(1i)

Ba extumtdoer 2 (GnAadn Ba kKavel povo pia emavaAnym, a@ov Ba dnpiovpynbei o mpdToO
oToleio Tov petpnt (2), eved To enodpevo dev Ba dnpovpynBet (pe Bdon to Pripa 0, B NTav
10 11), a@o? eivon petd TNV TP TEppatiopov (9). Eva to:

for i in range(2, 2, 9)
print(1i)

dev Oa extunwoet timota (dnAadn dev Ba Kavel Kapio emavaAnym, a@ovL N apXikn un (2)
elvan peyadbtepn amo v teAikn Tipn (2-1=1)).

Hapadetyuata for:

for odd in range(1, 100, 2):
print(odd)

for even in range(2, 101, 2):
print(even)

for countdown in range(10, -1, -1):
print(countdown)

1. YnoAoywopog tpexovtog abpoiopatog (dBpotopa aplBpmv mov avédvetal pe Kabe emavaAnym
evog Bpoyov).

max

=5 # To PEYLOTO TANBOC aplLBpav
total =

0.0 # Apxlkomoinon tng METABANTAC TOU aBpoloTH.

for counter in range(max):
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number = int(input('Awnce €vav aplbuo: '))
total = total + number

print('To aBpoiloupa e€ivai', total)

"E&0b0¢ (1 €l0080G e €VTOVOLG XAPOAKTHPEG):

Awoe €vav aplbuo: 3
Awoe €vov oplBOuo: 2
Awoe €vov oplBOuo: 5
A®oe €vav apibuo: 4
Anoe €vav aplBuo: 1

1

To dBpoiopa €ivair 15.0

2. Méoog 0pog 10 akepoimv aplBp@v amd Tov xpron:

n=10

total=0

for k in range(n):
num = int(input('Awce €vav aplBuo: '))
total += num

avg = total/n

print(f'Mécog o6pog: {avg:.3f}')

3. [Tpooéyylon tov 1 pe ) pEBodo Monte Carlo

A
/ \ — Piyvoupe n feAdxia oTo TETPAYDVO
L/2 . . . .
L 1 — hit: to BeAdxt péca oTov KOKAO
\\ / — To mooooTo TV hits mpooeyyilel tov Adyo tawv V0 epfadmv:
v
L
hits E ivico 4 hits
— T = = = T = 4 ——
n | N— L n
Apa:

for i in range(n)
# plxvew 1O PeEAAKL 1
# av TO PBeAdkl €lvol pEOA OTOV KUKAO:
# hits = hits+1

myPi = 4*hits/n

Ag vmobBéoovpe 611 €xovpe Tov povadiaio KOKAo pe kévipo (0,0):
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IMAHPO®OPIKH I Enpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog — M. ApakonovAog

(=1.1) (;=1)

- 'Eva onpeio (x,y) eivan hit eqv x*+y* < 1

- IIpénet va Bpebel tpOMOG VO TOpAyoLpE TUXAHO OTHELX OTO TETPAYWDVO.
O¢élovpe: -1<x<1 ko -1<y<l1.

H random.uniform(a, b) &ivel tuxaiovg float apiBpoig oto S idotnpua [a, b) 1 [a, b] (e§aptdton
ano otpoyyvAomnoinoelg). T va v XPNOLOTOW|COVHE OE TPOYPOHHA HOG TIPEMEL VX
OLUTIEPIANEOEL 0TO TPOYpPAUUA 1| EVTIOAT): import random — meploCOTEPA YA QLTO O€ EMOPEVN
EVOTNTQ).

import random

n = 100000

hits = 0

for 1 in range(n):
# pilxve To BeEAdKL 1
X = random.uniform(-1,1)
y = random.uniform(-1,1)
# eAéyxw av e€lval hit
if x**2 + y**2 <= 1:

hits += 1
myPi = 4*hits/n
print(myPi)

4. Eloaywyr] ovykekpipévou AnBoug aplBpav Kot eDpecn Tov EAGXLOTOL KAl TOU HEYLOTOV, KaB®G
Kol TV BEgemv Toug (GEIpA E10AYWYTG TOVG).

o) Me v 1n eloaywyr| ektog tou for-loop kou pia Atydtepn enavéAnym tov loop:

n = int(input('Ance TOo TMARBOG TWV aAplBuwv: '))
num = int( input('Awce aképaio apibud: '))
minimum = num; maximum = num # To ; AE€LTOUPYEL WC OLAXWPLOTNAC
pos_min = 1; pos_max = 1 # YPOUU®V KOOLKO
for rep in range(1,n):
num = int(input('Awce akEpaio aplOuo: '))
if num > maximum:
maximum = num
pos_max = rep+1
if num < minimum:
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minimum = num

pos_min = rep + 1
print('0 eAdxiotog e€ivail to', minimum, 'kKoli o pEYlOTOC TO', maximum)
print('0 eAdxiotog Bploketalr', pos_min, '-0¢ KAl O HEYLOTOG ', pos_max,

B) Me éAeyxo péoa oto for-loop ywa Stapopornoinon Kata Ty mpeTn eENavVaAnYN:

n = int(input('Awce TO MARBOC TwWvV aplBuwv: '))
for rep in range(n):
num = int(input('Awce akEpaio aplBud: '))
if rep == 0: # TPOTN E€MAVAANYN
minimum = num; maximum = num
pos_max = 1; pos_min = 1
if num > maximum:
maximum = num
pos_max = rep+1
if num < minimum:
minimum = num
pos_min = rep + 1
print('0 eAdaxiotog €ival To', minimum, 'kKol 0 pEyloTOg TO', maximum)
print('0 eAdaxiotog Bploketoil', pos_min, '-0¢ KOl O HEYLOTOG ', pos_max,

5. Katapétpnon ptiev Kot mepIttmv

n = int(input('Ance TO MARBOC Twv apilBuwav: "))
count_even = 0; count_odd = 0
for rep in range(n):
num= int(input('Ance okEpaio apibud: '))
if num%2 == 0:
count_even += 1
else:
count_odd += 1
print('Adébnkav', count_even, 'dptiol koi', count_odd, 'mepitTtoi.')

"OC')

"OC')

2 Baowkéc 1610tntec e evioAn¢ for omv Python:

*  Omowénmote aAAayn NG TIUNG TG HETAPANTAG-HeTpNT TG fOor péoa OTO PMAOK TV

EVIOAQV, 8ev emnpeddel Vv TP Tov Ba TIAPEL O PETPNTNG OTNV EMOMPEVN €MAVAANYT,
omoia B elvon N emopevn Tipn ¢ Alotag Tipav Bpoyov. ILy.,

for 1 in range(5):
print(i, end = " ")
i7*=2
print (i)

WDNhNRERO
b NO
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H petafAnt-petpntg evog for ouveyilel vo LTAPYEL KAl HETA TO TEAOG TNG EKTEAEOT|G TWV
EVIOAQV ToL for, €yoviag w¢ TIUN TNV TN TOL €iXeé KOT& TOo TEAOG TNG TEAELTAING

EMAVAANYNG TV evioAwv. I1.x.,

for 1 in range(3):
print('Hello')

print(i)

Hello
Hello
Hello
2

'EvBeta for (nested for-loops)

N =
for

int(input('N? '))
i in range(N):
for j in range(N):
if i<j:
print('.', end='
else:
print('*', end='
print()

int(input('N? "))

i in range(N):

for j in range(i+1):
print('*', end="")

print()

I’]
int (input('N? "))

1 in range(N):
print('*' * 1)

TL.X. Y@ N=5
*
* *
)
* * *
1
) * * *
* * *
TL.X. Yyl N=8:
*
* %
* % %
** k%
*kk k%
*kkk k%

Kk kkkk*%x

kkkkkkk*k
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IMAHPO®OPIKH I Enpewwoeig Python — Evotnta 3 N. ®epevtivog — M. ApakonovAog

B2. H evioAn while (while-loop)

O Bpoxog mov vAomoteiton pe TV €vioAn while ekteAeiton emavoAapfavopeva 060 KATOX
ouvOnkn eivol aAnong.

Ievikn| ovvtadn g evioAng while: l -

while ouvOrkn: ANnpric
SVTOAﬁ EvroAnigiEg
EVTOAN
KTA.

Yeudnig

To PTAOK TV €VIOAQV TOL aKOAOLBOVY o€ €00y TNV €VIOAN while ekteAovvtal 600 1 ouvOrkn
givan True. O Bpoxog while givon Bpoyxog mpoeAéyyov, SNAad eAEyXEL OpYIKA T OLVOTKN TIPLY
TIPOYLOTOTIOWOEL TNV TIPAOTI EMAVAANYT).

H ouvOnkn Ba mpémel pe xamowov 1pdmo va HETABAAAETON KATK T SIGPKELN EKTEAEOT|G TOL UTTAOK
evioAwv Tov while, €101 ®OTe € KATOWH OTIYHN V& yivel False Kol va TepHaTIoTel N eEKTEAEOT TOVL
Bpoyov. e SragopeTikn) mepintwaon, o Bpdxog sivat atéppovag fpdyog (infinite loop).

O Bpoxog while ypnoipomnoteiton 0ty dev eivar 6edopévog o aplBpdg emavoAPewy evog THNHATOG
kodika. H dopn tou elvon mo yevikn and avtr) tov for, ko propet mavia va xpnotpomnownBet avti
evog for (1o avtiBeto dev 1o)Lel).

IT.x.,
X =5

while x > 0:
print(x, end = ' ')

AMa napadeiyuata while:

1. ABpotopa dyvwotov mANBoug BeTik®v aplBp@v (Xprion TIHNG/®V TEPHATICHOD - sentinel):

sum = 0
X = int(input('Awce BeT1KO apliBuo: '))
while x > 0:
sum += x
X = int(input('Ance B€TLKO aplBUO 1 UN-0ETLKO yia TEPUATLOMO: '))
print(sum)

— Av BéAape va epgavicovpe Kot tooot aplBpoi s60nkayv;
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2. ABpowopa ymoinv Betikod akepaiov:
IMa tov aképato n:

a) Evpeon tedevtaiov Yneiov: n%10
my. 1975%10 - 5

b) Amnokonn teAevtaiov Yneiov: int(n/10)
my. int(1975/10) - 197

n = int(input('Awnce BeT1KO okEpaio: '))
n2=n # KPATAUE TO N TIOL O0BNKE yla va TO eu@avicouvpe otnv €000 OTO TEAOC.
dsum = 0
while n>0: # oav Balape n>=0: ATEPUOVEC ETMAVAAAYELC
dsum += n%10
n = int(n/10)
print('To dBpoiopa twv Ynoelwv tou', n2, 'eilvai', dsum)

3. Bpoyog emaAnBevong e10080v:

[Ipdypappa viioAoylopov Seiktn palag oopatog (Bapog / Kog?). Na ekteAsitan yio pio Tipr Hyoug
A& TTOAAQTAEG TIpEG Bapoug (emavaAapPavopevn epdTnon PApoug Kol §aymyr| TOU AVTIOTOLKOL
Seiktm). Na teppartidel pe ipn Bapoug 0 Kot va eAEyxel yia pun amodeKTEG (apVNTIKEG) TIHEG 0€ BIOG
N Bapog (av 00el pn amodektr Tipn va TNy {ntaet Sava pexpt va 6oBel amodektn Tipun).

# Eloo0do¢ OYoug (HE €Aeyxo)

height = int(input('Awce tO OYOg cou: '))

while height <= 0:
print("M&dAAov €dwoeg AdBog LvYog, mpoomdbnoe Eava!')
height = int(input('Awce TO UOYOC cou: ') )

# Eloodog PBapoug (HE €AeyX0)
weight = int(input('Awce t0 Bdpog couv (O yira €&odo): ') )
while weight < 0:
print("MadAAov €dwoec¢ AdbBog Bapog, mpoomabnoe Eava!')
weight = int(input('Awnce TO Bdpog couv (O yia €&odo): '))

# YmoAoylopog SelkTn pAalag yia eMAVAAOUBOVOUEVEC TLUEC PBApoug
while weight != 0:
bmi = weight/height**2
print("0 deiktng palag owpatdg couv €ivar:", bmi)
weight = int(input('Awce t0 Bdpog couv (O yra €&odo): "))
while weight < 0:
print("M&dAAov €dwoeg AdBog Papog, mpoomabnoe Eaval!')
weight = int(input('Awnce TO Bdpog couv (O yia £&odo): '))
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Yyéon for ko while:

N. ®epevtivog — M. ApakonovAog

for pet/tn in range(AT,TT,B):

UET/TN = AT;
while pet/tn < TT: # n: > TT av B<O

EVTOAEC EVTOAEG
UET/TN += B
[Mapaderypa:
for 1 in range(5,20,2): i=5
print(i, end = ' ") while i < 20:
print(i, end = " ")
i+=2
‘Eéodbog:
'Eéodog:

57 9 11 13 15 17 19

57 9 11 13 15 17 19

e Towhile pnopei va xpnowpomnownBei névra.
e To for mpouipatan 6tav to TANB0G TV ENAVAAPERV EIVal yVOOTO.
e  Ortav 1o TAN00¢ TV enavaAnPewny gival dyvwoto: while

I1.x., oto akoAovBo Tapadetypa e pmopet va xpnoiponowmn et for:

- Ap1B6C €TOV TTOL ATAITOVVTAL V1A SUTANCINOHO KEQAAKIOL X EVP®, HE ETNO10 EMTOKIO 5%.

money

years = 0

goal = 2*money

while money < goal
money *= 1.05
years += 1

print(years)

ver. 170125
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